

LOS SUBMARINOS SERAN DESCUBIERTOS CUALQUIERA QUE SEA SU PROFUNDIDAD

Nueva York.—La Marina americana ha realizado las pruebas de un sistema de radar aéreo que permite a los aviones descubrir la presencia de submarinos equipados del sistema Schoerke, cualquiera que sea su profundidad de inmersión.

DECLARACIONES DEL JEFE DEL ESTADO ESPAÑOL A LA PRENSA ALEMANA

EL CAUDILLO ABORDA

PROBLEMAS RELATIVOS A LA BALANZA COMERCIAL Y OTRAS CUESTIONES DE INTERES PARA AMBOS PAISES

Bonn.—"Städtische Zeitung", de Munich; "Frankfurter Neue Presse", de Frankfurt, y "Weser-Kurier", de Bremen, han publicado simultáneamente unas declaraciones "facilitadas" por el jefe del Estado español al periodista alemán Helms Barth, residente en Madrid.

"Entre los representantes de la República federal alemana y los de España —dice el periodista alemán— comenzarán en las próximas semanas, en Frankfurt, negociaciones sobre un nuevo tráfico comercial y de pagos. Los círculos económicos de ambos países esperan con marcada ansiedad dicho tratado pues lo considerará como de reinstauración del comercio hispano-alemán en su tradicional amplitud."

"En atención a estas importantes negociaciones, ya que en plazo no lejano se reanudarán las relaciones normales entre ambos países, nos ha parecido oportuno pedir al jefe del Estado español algunas declaraciones relativas a la situación actual y a las perspectivas de las relaciones germano-españolas."

"Las palabras del general Franco nos confirman en la impresión de que una estrecha colaboración económica entre España y la República federal alemana podrá contribuir esencialmente a la realización del programa de la reconstrucción europea."

A continuación, los citados periódicos publican el texto de las declaraciones.

HOY SE INAUGURA LA LINEA AEREA MADRID - MEJICO

ESTARA SERVIDA POR MODERNISIMOS AVIONES QUE HARAN UN VIAJE SEMANAL DE IDA Y VUELTA

El billete hasta Méjico costará 11.680 pesetas

Madrid.—La Compañía Iberia, inaugura mañana la línea aérea Madrid - Méjico, que estará servida por modernísimos DC-4. Las salidas de Méjico serán los lunes, para llegar el martes y de Madrid saldrán los sábados, para arribar a Méjico el domingo a mediodía. Habrá escalas en La Habana, Bermudas y Azores y el viaje costará 10.285 pesetas desde Madrid a La Habana y 11.680 desde Madrid - Méjico, traducido a dólares, 435 y 494 respectivamente.

En este primer viaje, realizará el vuelo como piloto el aviador Rein Loring.—Cifra.

SE APRUEBA EN LA ASAMBLEA FRANCESA EL PROYECTO DE LEY CONTRA LOS SABOTAJES

Previamente, se desarrolló un fenomenal escándalo sin igual en toda la historia parlamentaria

Paris (Urgente).—La Asamblea Nacional ha aprobado por 393 votos contra 186, el proyecto de ley del Gobierno contra los sabotajes. Solamente votaron en contra los comunistas y sus simpatizantes.—Efe.

LUCHA LIBRE Y FENOMENAL ESCANDALO EN LA ASAMBLEA

Paris.—La Asamblea Nacional francesa ha aprobado el proyecto de ley contra los sabotajes. El Gobierno había hecho cuestión de confianza la votación de la misma. Todos los esfuerzos realizados por los comunistas para que no se llegara a la votación han fracasado. Esta se produjo después de que las sirenas de la Asamblea sonaron en el salón de sesiones y fueron expulsados de sus tribunas el público y la prensa y que los comunistas llamaron a los socialistas "cibardes-inmóviles", mientras unos trescientos diputados emprendían un combate de lucha libre, dando a la Asamblea un aspecto deplorable. Varios diputados arrancaron las pesadas barras de metal y las cadenas que hay en torno a la presidencia, que utilizaron como armas para sacudirse. Los diputados comunistas fueron los que dieron la primera carga contra los derechistas, después de haber permanecido durante unos minutos en sus escaños, atacándose de palabra. Los ujieres y personal administrativo de la Asamblea intervinieron inmediatamente y trataron de separar por todos los medios a los diputados. Ante la imposibilidad de restablecer la paz, el presidente de la Asamblea, Eduardo Herriot, llamó a la guardia republicana, que después de unos minutos de forcejeo consiguió que cada diputado volviera a su sitio. El centro del salón de sesiones quedó lleno de documentos, barras de metal y alguna que otra prenda personal de diputados. Tres ujieres han tenido que ser enviados a una clínica, después de recibir fuertes golpes.

Después de la votación, los diputados más ancianos declararon que nunca habían presenciado en la Asamblea una "batalla tan dura". Francis de Menthon, jefe del grupo parlamentario del M.R.P., al que pertenece el jefe del Gobierno, tiene roto el estiramiento, consecuencia de los choques del viernes pasado, cuando también tuvieron que intervenir los guardias de seguridad y expulsar a los comunistas. La diputada socialista Madame Rachel Lempereur ha vuelto a casa con la cara ensangrentada y con algunas contusiones.

SE ORDENA LA MILITARIZACION DE LOS OBREROS DEL GAS Y LA ELECTRICIDAD

Paris.—El Gobierno francés ha ordenado la "militarización" de los cien mil obreros y empleados que trabajan en las industrias nacionalizadas de gas y la electricidad, con el fin de impedir la huelga general que estaba anunciada para esta noche. El decreto correspondiente fue firmado esta mañana por el jefe del Gobierno, Bidault, y el ministro de Industria y Comercio, Jean Loeuvr, después de la aprobación por la Asamblea Nacional de la ley contra los sabotajes.

Cualquier obrero que se niegue a obedecer la orden podrá ser condenado a diversas penas de prisión. Al mismo tiempo, el Gobierno ha enviado apresuradamente técnicos de las fuerzas armadas a Paris y otras grandes ciudades, para incautarse de las instalaciones en el caso de que los obreros instigados por los comunistas pudieran hacer caso omiso de la orden.

CON ASISTENCIA DEL REY FARUK SE INAUGURA EN EL CAIRO UNA GRAN EXPOSICION DE ARTE ESPAÑOL

El Cairo.—Con asistencia de Su Majestad el Rey Faruk, príncipes y miembros del Gobierno, ha sido inaugurada solemnemente la Exposición de Arte Español. Asistió también el Cuerpo Diplomático acreditado en esta capital.

El Soberano recorrió detenidamente la instalación, acompañado del director general de Relaciones Culturales del Ministerio español de Asuntos Exteriores y el embajador.

Se destaca en los medios intelectuales el extraordinario interés artístico que la Exposición ofrece y la favorable repercusión que está llamada a tener en el desarrollo de las relaciones culturales hispanoegipcias.—Efe.

Granada.—La apertura de los actos conmemorativos del IV Centenario de la muerte de S. Juan de Dios, ha revestido una solemnidad extraordinaria. Por la mañana, a las nueve, hubo procesión eucarística en el Hospital de San Juan de Dios, para llevar la sagrada comunión a los enfermos. A las once, se celebró en la basílica de San Juan de Dios una solemnisima función religiosa en la que ofició de pontifical el Arzobispo de Granada. En representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, presidió los actos el capitán general de la región a quien acompañaban todas las autoridades locales, con el general de la Orden Hospitalaria Fray Efraim Blandeau, de nacionalidad francesa, el consejero general de la Orden, Fray Norberto MacMahon, el provincial de Andalucía y varios religiosos italianos e indios, conserjes de la Orden, llegados para asistir a estos actos.

Lugares destacados ocuparon los presidentes de las Diputaciones de Madrid y Granada, marqués de la Valdeavia y González, respectivamente, con el diputado provincial de Madrid, señor Casares y varios erogados. La grandiosa basílica, abarrotada de fieles presentaba un fantástico aspecto.

PIO XII RECIBE AL CARDENAL SPELLMAN



Roma.—Su Santidad el Papa con el arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman durante la audiencia privada concedida por el Pontífice al prelado norteamericano. (Foto CIFRA GRAFICA)

En la Alemania occidental existe un creciente interés por las cuestiones españolas. Cree Su Excelencia que ha llegado el momento de normalizar las relaciones entre los dos países?

—Desde luego sería de desear se normalizaran las relaciones de todo orden entre nuestros pueblos. Su limitación ha sido un imperativo de la postguerra, contrario a los deseos de los pueblos y al interés de las naciones.

El acuerdo entre el Gobierno de Alemania occidental y las potencias aliadas concediendo una mayor libertad, en el campo de las relaciones comerciales, ha sido visto en nuestro país con honda satisfacción y como consecuencia del mismo, España ha enviado un ministro plenipotenciario a Bonn y tiene establecidos Consulados en Hamburgo y Frankfurt, abrigando la esperanza de que la realidad se abra camino, progresivamente, vayan normalizándose las relaciones y se aumente el número de los Consulados y Alemania pueda restablecer sus representaciones en España, respondiendo a la amistad no interrumpida entre nuestros pueblos y las necesidades del intercambio en todos los órdenes.

EL INTERCAMBIO COMERCIAL ENTRE ESPAÑA Y ALEMANIA

—La reconstrucción alemana se orienta hoy preferentemente en el terreno económico. En este aspecto las posibilidades de un intercambio entre España y Alemania son muy grandes. Cree Su Excelencia oportuno que ante las próximas conversaciones comerciales entre los representantes del Gobierno español y los de Alemania occidental se pueda anunciar una perspectiva optimista?

—Si el sentido común impera y queremos meditaciones los intercambios se guían por lo que ha sido siempre norma entre nuestras naciones, las perspectivas se presentarán como muy halagüeñas, ya que se ha demostrado el error de los últimos años. Son complementarias las características de las principales producciones de nuestros países y de no haber sobrevenido la guerra hubieran

Estambul.—El gran pianista español José Iturbi ha llegado a esa ciudad, en cuyo aeropuerto ha sido saludado por gran número de amigos. Las entradas para los conciertos que va a celebrar se venden ya en el mercado negro con un cien por cien de recargo.—Efe.

Actos conmemorativos del IV Centenario de la muerte de S. Juan de Dios

En Madrid presidieron las ceremonias la esposa del Caudillo y el Arzobispo de Burgos

Granada.—La apertura de los actos conmemorativos del IV Centenario de la muerte en esta ciudad de San Juan de Dios, ha revestido una solemnidad extraordinaria. Por la mañana, a las nueve, hubo procesión eucarística en el Hospital de San Juan de Dios, para llevar la sagrada comunión a los enfermos. A las once, se celebró en la basílica de San Juan de Dios una solemnisima función religiosa en la que ofició de pontifical el Arzobispo de Granada. En representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, presidió los actos el capitán general de la región a quien acompañaban todas las autoridades locales, con el general de la Orden Hospitalaria Fray Efraim Blandeau, de nacionalidad francesa, el consejero general de la Orden, Fray Norberto MacMahon, el provincial de Andalucía y varios religiosos italianos e indios, conserjes de la Orden, llegados para asistir a estos actos.

Lugares destacados ocuparon los presidentes de las Diputaciones de Madrid y Granada, marqués de la Valdeavia y González, respectivamente, con el diputado provincial de Madrid, señor Casares y varios erogados. La grandiosa basílica, abarrotada de fieles presentaba un fantástico aspecto.

OTROS DOS DEPOSITOS DE ARMAS SE DESCUBREN EN EL SUR DE FRANCIA

Pertenecían también a los comunistas españoles

Toulouse.—La policía ha descubierto dos nuevos depositos clandestinos de armas pertenecientes a la organización del partido comunista español. Uno de los depositos contenía puestos receptores y transmisores, aparatos y equipos de Radio, así como documentación cifrada. Este deposito se encontraba oculto en las cercanías de un puente en la carretera general de Narbonne. El otro deposito que contenía numerosas armas automáticas, ha sido descubierto en la orilla del Aude, cerca de Guilan.—Efe.

Washington.—La esposa del secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha sido acusada de estar asociada al Congreso de mujeres americanas, organización que pertenece al "Frente comunista".

Mc. Carthy añadió que el embajador volante del Departamento de Estado, Philip C. Jessup, sentía una simpatía no común hacia la causa comunista.—Efe.

EMPIEZA EL EMBARQUE DE ARMAS PARA EUROPA

Norfolk (Virginia, E.E. UU.)—Ha empezado el embarque de armas norteamericanas para la Europa occidental, por un total de mil millones de dólares, con el cuarenta cazas y bombarderos en el portaaviones francés "Dixmude".

¿VA A SER MADRE POR SEGUNDA VEZ LA PRINCESA ISABEL DE GRAN BRETAÑA?

El rey negro de Bechualandia que se casó con una rubia londnense, es deportado por el Gobierno británico

Londres.—En el Palacio de Buckingham no han querido facilitar opinión alguna sobre el persistente rumor de que la princesa Isabel va a ser madre por segunda vez.—Efe.

SE SUICIDA LA EX-ENFERMERA DE TOGLIATTI

Milán.—A los 39 años de edad ha puesto fin a su vida, Eva Revere, enfermera particular del jefe comunista Togliatti, cuando fue herido en atentado en julio de 1945.—Efe.

DEPORTAN AL REY NEGRO QUE SE CASO CON UNA BLANCA

Londres.—El Gobierno británico ha anunciado hoy su decisión de desterrar del Protectorado inglés de Bechualandia, a Seretse Khama, jefe de las tribus bamangwato, y exigir la evacuación de su esposa blanca del territorio de dichas tribus, antes de que nazca el niño que espera.

La decisión gubernamental fue anunciada en el Parlamento por Gordon Walker, secretario de Estado para las relaciones con la Mancomunidad. Tal anuncio fue censurado por los jefes conservadores y liberal de la Cámara, quienes pretuntaron si había sido noble el trato dado por Gran Bretaña a Seretse Khama, cuando fue recientemente llamado a la Metrópoli.—Efe.

"INTENTARE VER A MI MUJER"

Londres.—Los periodistas han preguntado al jefe de las tribus bamangwato, Seretse Khama, actualmente en Londres y a quien el Gobierno inglés ha anunciado su propósito de desterrar de Bechualandia, que había decidido con respecto a su futuro.

Serese se ha dicho que pedía llevar su caso ante el Consejo privado, el más alto Tribunal de apelación de la Mancomunidad pero que pretende ir a Bechualandia lo más pronto posible, para ver a su esposa, que está a punto de tener un hijo.

No se si podrá entrar en mi Patria, dijo, pero intentare por todos los medios ver a mi mujer.—Efe.

YA SE LO HABIA PROFETIZADO UN HECHICERO

Johannesburgo (Africa del Sur)—Ruth Khama, la mecanógrafa blanca que se caso con un jefe africano negro a quien el Gobierno inglés no deja volver al país, ha manifestado hoy que, hace algunas semanas, un brujo de la tribu, le predijo lo que, actualmente le ocurre. Ruth ha dicho que no quiere salir del territorio—condición que se le exige para que su marido pueda continuar como jefe— como no sea "si la sacan con los pies por delante".—Efe.

TRIUNFAL RECIBIMIENTO A LOS "COROS Y DANZAS DE ESPAÑA", EN BILBAO

Se impone a Pilar Primo de Rivera la Gran Cruz de Isabel la Católica

Hoy sale para Portugal el tren "Talgo", donde efectuará diversas exhibiciones

Bilbao.—Hacia las ocho de la mañana quedó amarrado a una boya del puerto exterior la motonave "Monte Ayala", a bordo de la cual realizan el regreso a España los grupos de Coros y Danzas de la Sección Femenina de Falange después de un viaje de cerca de seis meses por tierras de Centro y Suramérica. El buque venía engalanado con las banderas del código internacional.

En las riberas del encuentro de la ría con el mar, los vecindarios de los pueblos del Abra, que se hallaban engalanados, dieron la bienvenida a las viajeras. A lo largo de los quince kilómetros de la ría, el paso del "Monte Ayala" fue saludado por las sirenas de los buques y las de las fábricas y por las muchedumbres que presenciaban el recorrido desde las dos riberas. El "Monte Ayala" llegó a Bilbao a las once de la mañana. El muelle de Uribarte estaba abarrotado de público.

El momento de la llegada fue realmente impresionante. Las multitudes prorrumperon en aclamaciones atronadoras mientras sonaban las sirenas marítimas y fabriles y las bandas de música interpretaban himnos. Las muchachas, acodadas sobre la borda correspondían emocionadas a estas manifestaciones de simpatía.

La delegada nacional de la Sección Femenina, señorita Pilar Primo de Rivera, acompañada de la secretaria general, Sira Mantecón; del gobernador de Vizcaya, señor Riestra y de su esposa; llegaron al muelle diez minutos antes de que apareciera el "Monte Ayala". Se hallaban también el alcalde y consejero del Reino, señor Zuazagaitia; Gobernador militar, comandante de Marina y los gobernadores civiles de Guipuzcoa, de Santander, de Pontevedra, y de Segovia y la mayor parte de los diputados de las provincias representadas en los coros y danzas expedicionarias y los alcaldes de las poblaciones de donde son las muchachas. Entre las jerarquías nacionales, que acudieron a recibir a las viajeras, figuraban el secretario general de Secciones, señor Valdes; el jefe nacional de la Falange exterior, el secretario general de la Junta de Recompensas y Distinciones e Inspector general de la Vieja Guardia, señor Garea; la jefe de Juventudes de varias regiones españolas. Al frente de la expedición venía la jefe del Exterior, doña Mercedes Sanz.

Cuando se dio acceso al público a bordo del "Monte Ayala", el buque fue materialmente invadido por la muchedumbre. Muchas señoras eran portadoras de ramos de flores para obsequiar a las expedicionarias.

A las doce menas cuarto, en seis autobuses, las camaradas de los coros y danzas de la Sección Femenina subieron a la basílica de Nuestra Señora de Begoña, acompañadas de las autoridades y jerarquías para realizar su primer acto público, a su llegada a España, de rendir homenaje a la patrona de Vizcaya.—Cifra.

EL CONDE DE MARSAI RECIBIDO POR EL PAPA

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa, Pío XII, ha recibido en audiencia al Conde de Marsai. Después de la visita al Sumo Pontífice, el Conde de Marsai, cumplimentó en la secretaría de Estado a Su Excelencia, monseñor Montini.—Efe.

NUEVAS TARIFAS, por RUY



—¿Otra subida? ¡Y del cincuenta por ciento! ¿Pero cuándo los aumentos van a significar alguna ventaja para el que paga?

—En este caso, señor. Aumentaré también la velocidad en un cincuenta por ciento.

EN MADRID

Madrid.—Esta mañana se ha verificado una misa de pontifical en el Asilo de San Rafael, presidida por el arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero y el pater del Santo, estuvo a cargo del magistrado de la Iglesia Metropolitana de Burgos, doctor Ciguñeza Ezquerria y el dean de la diócesis burguesa, doctor Díez y Díez actuó de presbitero asistente.

Con el Arzobispo presidieron también el provincial P. Claudio Pina y el superior, P. Antonio Núñez. Actuó durante el acto religioso, la banda municipal de Madrid.

A mediodía, hubo una comida extraordinaria en el Asilo y por la tarde, la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, asistió a otro acto religioso, con exposición de Su Divina Majestad, rosario, sermón a cargo del doctor Ciguñeza Ezquerria y bendición papal por el Arzobispo de Burgos.

Finalmente, hubo diversos juegos recreativos y fuegos artificiales y la esposa del Caudillo y el doctor Pérez Platero, repartieron caramelos entre los niños acogidos en el Centro.—Cifra.

Madrid.—Mañana, jueves, a las siete y media de la mañana, el tren "Talgo" emprenderá un viaje a Lisboa, donde permanecerá cuatro o cinco días y donde llevará a cabo diversas exhibiciones. La llegada a la capital portuguesa se calcula para las seis de la tarde aproximadamente. En el tren "Talgo" viajarán los señores Ortol y varios técnicos que tomarán parte en las exhibiciones que de este tren se efectuarán en el vecino país.—Cifra.

Madrid.—Entre los pasajeros embarcados en el "Monte Udeja", con destino a Buenos Aires, figura el embajador de España en la República Argentina, señor Navascués.—Cifra.

Madrid.—A la una de la tarde, en la Escuela especial de ingenieros de Minas se ha celebrado la entrega de títulos de ingenieros a los veintifeco que componen la promoción de 1949. La ceremonia fue presidida por los ministros de Educación Nacional y de Industria y Comercio.—Cifra.

Madrid.—Entre los pasajeros embarcados en el "Monte Udeja", con destino a Buenos Aires, figura el embajador de España en la República Argentina, señor Navascués.—Cifra.

Madrid.—Entre los pasajeros embarcados en el "Monte Udeja", con destino a Buenos Aires, figura el embajador de España en la República Argentina, señor Navascués.—Cifra.

Madrid.—Entre los pasajeros embarcados en el "Monte Udeja", con destino a Buenos Aires, figura el embajador de España en la República Argentina, señor Navascués.—Cifra.

Madrid.—Entre los pasajeros embarcados en el "Monte Udeja", con destino a Buenos Aires, figura el embajador de España en la República Argentina, señor Navascués.—Cifra.

Madrid.—Entre los pasajeros embarcados en el "Monte Udeja", con destino a Buenos Aires, figura el embajador de España en la República Argentina, señor Navascués.—Cifra.

COMIENZA EL EMBARQUE DE ARMAS PARA EUROPA

La esposa de Acheson y Philip C. Jessup acusados de ser filocomunistas

Washington.—La esposa del secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha sido acusada de estar asociada al Congreso de mujeres americanas, organización que pertenece al "Frente comunista".

Mc. Carthy añadió que el embajador volante del Departamento de Estado, Philip C. Jessup, sentía una simpatía no común hacia la causa comunista.—Efe.

EMPIEZA EL EMBARQUE DE ARMAS PARA EUROPA

Norfolk (Virginia, E.E. UU.)—Ha empezado el embarque de armas norteamericanas para la Europa occidental, por un total de mil millones de dólares, con el cuarenta cazas y bombarderos en el portaaviones francés "Dixmude".

Se inician los trabajos de explanación para el nuevo edificio de la Academia de Ingenieros

El capitán general inspeccionó ayer las aludidas tareas

Han comenzado ya, sin demora de tiempo, trabajos de explanación en los terrenos en que ira enclavada la futura Academia de Ingenieros del Ejército, próximos a la carretera de Iruñe y inmediatos a los edificios ya levantados y que serán destinados a la tropa.

Según nuestros noticias, a las obras de construcción se les imprimira un ritmo acelerado.

Ayer tarde el capitán general de la Región, teniente general Yagüe estuvo inspeccionando el curso de los trabajos iniciados.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL SE ADHIERE AL HOMENAJE A DON TEOFILO LOPEZ MATA

El señor presidente de la Diputación provincial ha recibido del Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional el telegrama siguiente:

"De todo corazón me adhiero al justísimo homenaje que tributa al Ilmo. Sr. D. Teofilo Lopez Mata, director del Instituto de Enseñanza Media de esta ciudad, con motivo de imposición de insignias de la Encarnación de Alfonso X el Sabio. Salúdame, Ibañez Martín."

ACTUALIDAD GRAFICA BURGUESA



Los practicantes burgaleses conmemoraron ayer con diversos actos la festividad de su Patrono San Juan de Dios. En las precedentes fotografías obtenidas por Fede aparecen, en primer término, todos los miembros del Colegio rodeando al Excmo. Sr. Gobernador civil después del acto celebrado a mediodía y en la foto inferior, a la izquierda, el decano y dos de los profesionales más veteranos del Colegio burgalés.

Madrid.—La Bolsa ha vuelto a tener una sesión firme con mejores cambios en los valores industriales. En conjunto la sesión de hoy ha marcado otro avance de los valores industrialmente orientados que al final quedaron sostenidos y con buen ambiente.

Bolsa de Bilbao
Bilbao.—Sesión animada y de tendencia firme en Bolsa.

BANCO DE SANTANDE
BANCA — BOLSA — CAMBIO
CAJA DE AHORROS —
ESPAÑA, 16 — BURGOS

A PLAZOS Y CONTADO

RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFOS
Hora exacta.
15 años garantía.
Enviamos hasta domicilio.
PIÑA CATALOGO
ILUSTRADO, GRATIS.

INDUSTRIAL SUIZA
Apartado 85. ZAMORA

Los practicantes celebraron ayer con todo esplendor la fiesta de San Juan de Dios

Ayer, celebraron en la parroquia de San Lorenzo, con gran solemnidad, los practicantes burgaleses la fiesta de su santo patrono San Juan de Dios, en el Centenario de su muerte.

Terminada la ceremonia de la imposición de insignias, dio comienzo la misa que celebró el señor cura parroquial, don Rufino Gómez, asistido por los señores don Angel López y don Nicolás Espinosa.

Después de sus cariñosas palabras, que fueron varias veces interrumpidas con entusiastas aplausos, el gobernador civil declaró abierto oficialmente el curso de conferencias, despidiéndose acto seguido de los miembros de la Junta Directiva del Colegio y de los practicantes, que le tributaron una entusiasta ovación al abandonar el local.

El encuentro resultó movido y terminó con el empate a un tanto. Por la noche, los colegiados se reunieron en una cena de hermandad.

El secretario dio lectura a los Estatutos y a la Memoria de 1949-50.

En el improvisado y reducido salón de actos se congregó gran número de profesionales. Primeramente hizo uso de la palabra el presidente del Colegio provincial, don Emiliano del Álamo, para agradecer la colaboración eficaz que todas las autoridades vienen prestando a los practicantes burgaleses, destacando el cariño paternal que les dedica el Excmo. Sr. Arzobispo, que además ha tenido la gentileza de regalar a la Hermandad una imagen de su Patrono, San Juan de Dios.

Habla luego el jefe provincial de Sanidad, quien felicita a los practicantes por los significativos actos con que conmemoraban la festividad del Patrono y por la inauguración del ciclo de conferencias que van a desarrollarse en el Colegio y que suponen un ansia de superación moral y científica. Se congratula de la presencia en el acto del gobernador civil y elogió la eficaz y continua labor de engrandecimiento de la vida de los pueblos burgaleses que lleva a cabo nuestra primera autoridad civil, pidiendo a todos los practicantes que imiten su ejemplo, su limpia ejemplaridad y su sacrificio en favor del necesitado, para contribuir a forjar una España grande y unida.

LOS DEPORTES

Las Quinielas Deportivas

Table with columns for 1950, 12 Marzo, and Jornada 24. Lists various sports events and betting options.

Para acreditada
fabrica de achicoria. Se necesita representante que viaje a la provincia. Ofertas por escrito a la Admón. de este periódico.

El "Torneo Primavera" ha entrado en una fase de marcado interés

Buena jornada la que se librará el próximo domingo

Resultados de los partidos jugados el pasado domingo:
"MODESTOS"
C. Mariana, 1; D. Gamonal, 5; señor Torres. Unión C. F., 1; Victoria C. F., 2; señor Salas. Juventud, 6; A. Católica, 0; señor Bonilla. San Esteban, 6; San Julián, 1; señor Albo.

El día 21 serán concentrados los seleccionados españoles

Madrid.—El próximo martes día 14 se reunirán los miembros del Comité técnico de fútbol, señores Teus, Gutiérrez, Alzaga y Lasplazas juntamente con el presidente de la Real Federación Española, señor Muñoz Calero y del preparador y seleccionador nacional, Benito Díaz y Elizaguirre, respectivamente, para tratar de la elección de los jugadores que más tarde formarán el equipo nacional que se enfrentará a Portugal.

UN SOLO BOLETO CON LOS 14 ACIERTOS

Percibirá 389.954,40 pesetas
Madrid.—Ha terminado el escrutinio de las apuestas mutuas correspondientes a la ventinés jornada de Liga relativa al día 5 de Marzo con el siguiente resultado:

Boletas vendidas: 709.008. Recaudación 1.418.016 pesetas.
Sólo hubo un acierto en los catorce partidos exactos. Este vidente se lleva la respetable cantidad de 389.954,40 pesetas.

El vencedor absoluto de esta jornada es don José Lustre, de 37 años de edad, maestro nacional y empleado de una Agencia de Seguros del Mar, del Pueblo de Santa Eugenia de Riveira, (La Coruña).

Instalación de un nuevo campo de baloncesto

Se va a habilitar otro terreno de fútbol modesto

El plan de divulgación deportiva que el Ayuntamiento acordó iniciar hace tiempo, está empezando a rendir sus primeros frutos.
Ayer por la tarde fue habilitado un campo de baloncesto al principio del paseo de la Quinta, en el antiguo mercado de ganado vacuno.

NUEVOS ALMACENES
Santander, 22 24 - Moneda, 21-23
Grandes novedades de temporada
FALDAS DE CUADROS, GRAN NOVEDAD, damas bicolor, cuadros artesianos, cuadros escoceses, cuadros rombos, cuadros pata gallo y cuadros grandes fantasía, etc...

ESTOMAGO
INTESTINOS
SERVETINAL
Contra el dolor estomágo, Acidez, Pesos, Ardores, Malas digestiones, Ulceras, Vértigos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e intestinos.

SESION DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE

El señor Giménez Rico propone el arreglo de varios paseos de la ciudad

Felicitación a don Teófilo López Mata y a don Rufino Gómez Moradillo

Bajo la presidencia del alcalde don Florentino Díaz Reig, se reunió ayer, a las ocho menos cuarto de la noche, la Comisión Municipal Permanente, con objeto de celebrar su acostumbrada sesión semanal. Asistieron los señores don Teófilo López Mata, don Rufino Gómez Moradillo, don José María Nales, Martínez Ronda y Sellerguerra.

El señor Giménez Rico, hizo uso de la palabra para explicar las razones de su petición formulada, haciendo eco de un sentir de los burgaleses, que lamentan que la ornamentación de la ciudad haga desaparecer varios monumentos de carácter artístico y la circunstancia de que se están construyendo iglesias nuevas al mismo tiempo que se están demoliendo otras.

El señor Giménez Rico, hizo uso de la palabra para explicar las razones de su petición formulada, haciendo eco de un sentir de los burgaleses, que lamentan que la ornamentación de la ciudad haga desaparecer varios monumentos de carácter artístico y la circunstancia de que se están construyendo iglesias nuevas al mismo tiempo que se están demoliendo otras.

El señor Giménez Rico, hizo uso de la palabra para explicar las razones de su petición formulada, haciendo eco de un sentir de los burgaleses, que lamentan que la ornamentación de la ciudad haga desaparecer varios monumentos de carácter artístico y la circunstancia de que se están construyendo iglesias nuevas al mismo tiempo que se están demoliendo otras.

El señor Giménez Rico, hizo uso de la palabra para explicar las razones de su petición formulada, haciendo eco de un sentir de los burgaleses, que lamentan que la ornamentación de la ciudad haga desaparecer varios monumentos de carácter artístico y la circunstancia de que se están construyendo iglesias nuevas al mismo tiempo que se están demoliendo otras.

El señor Giménez Rico, hizo uso de la palabra para explicar las razones de su petición formulada, haciendo eco de un sentir de los burgaleses, que lamentan que la ornamentación de la ciudad haga desaparecer varios monumentos de carácter artístico y la circunstancia de que se están construyendo iglesias nuevas al mismo tiempo que se están demoliendo otras.

Nueva Junta Directiva del Recreativo San Esteban

Ha sido elegida la nueva Junta Directiva del Recreativo San Esteban, que ha quedado compuesta del siguiente modo:
Presidente, don Elias Santamaría de la Vidua; vice-presidente, don Juan Lorenzo Bermejo; secretario, don Fortunato Comde Abajo y tesorero, don Octavio Granados Bombin.

La Gimnástica Arandina empata con una selección regional de Valladolid

Aranda de Duero. (De nuestro corresponsal).—Con un cuarto de hora de retraso, y es mala costumbre esta de retrasar el comienzo de los espectáculos, dio comienzo el anunciado y cateado partido, en el que se prometió la presentación de las nuevas adquisiciones de la Gimnástica que, desde luego, y por lo visto el domingo, no compensan ni con mucho, las bajas sufridas.

Fuera de convocatoria

Con carácter urgente, se incluyó en Convocatoria y fue aprobado, sin perjuicio de su ratificación por el Pleno, un expediente de la Comisión de Servicios, por el que se propone la adquisición directa a la D. C. J., de Madrid de una motobomba para incendios, por el precio de 344.000 pesetas.

Advertisement for Don Fortunato Rodríguez Martínez, featuring a cross logo and text about his death and funeral arrangements.

REPORTAJE DEL DIA

Cinco muchachos yanquis van a dar la vuelta al Mundo en un pequeño barco

Ha cumplido cien años el inventor del automóvil de vapor

Los italianos en la zona de los Yaldios

LA VIDA PELIGROSA

Por César GONZALEZ RUANO

Cuando íbamos muchachos, o por lo menos muy jóvenes, había un príncipe que se caía todas las semanas del caballo. Era el entonces príncipe de Gales y actual duque de Windsor que brevemente fue Rey de Inglaterra y Emperador de la India.

Así como un título famoso fue "el príncipe que todo lo aprendió en los libros", y como el Budah viviente de Paul Morand pudo muy bien titularse "El príncipe que todo lo aprendió en la vida", aquel príncipe de Gales de nuestra juventud era algo así como el príncipe que todo lo aprendió cayéndose. Más tarde, su novelesca existencia había de seguir confirmando ya en plena realidad ese sobrenombre que humorísticamente, pero dentro de todos los respetos, se nos ocurrió para él.

Ahora llevamos mucho tiempo sin que los príncipes se cayeran fuera de las caídas de los seculares tronos que han ido trayendo el cruel y duro sesgo de la historia contemporánea. Pero he aquí que en la misma fecha y en la misma Suiza, la nieve se ha mostrado poco amiga de príncipes haciendo víctimas de parecido accidente a uno oriental y a otro europeo. En Zurich se ha roto una pierna, mientras esquiaba, el novelesco príncipe Ali-Khan, quien se ha fracturado tibia y peroné por dos puntos. En Saint Moritz, el príncipe Constantino de Liechtenstein, hermano del actual príncipe reinante, cayó por una grieta de hielo apenas cubierta por una delgada capa de nieve, produciéndose lesiones afortunadamente no graves.

Mientras en el príncipe Constantino coinciden los antecedentes de ser famoso campeón de esquí, del príncipe Ali-Khan no sabemos nada. Sus deportes parecían más de interior que de exterior, pero, en cualquier caso, la mala suerte de un accidente le tiene cualquiera.

Hombre es uno de escasa experiencia en este asunto de nieves. Apenas está ha sido un factor poético, o bien cubrió por breves horas la magnificencia de paisajes que sólo entrevimos prudentemente a través de la doble ventana de algún club alpino. Otras veces la nieve fue para nosotros casi familiar cuando cursábamos vida haciendo de corresponsales por los inviernos de Europa. Pero lo cierto es que como deporte siempre fue para nosotros un verdadero misterio muy próximo a la tozuda incompreensión.

Tal vez mi generación madrileña, nutrida y salida de los cafés de humo azulino y espejos románticos, donde se reflejaba la ninguna prisa de la vida, no fue, como han sido otras más recientes, propicia a comprender las delicias de los deportes. Pero de todos modos siempre hemos mostrado grandes reservas para la idea que cualquier optimista Maruja o esforzado Pepe, tenían de ciertas cosas. Por ejemplo, cuando se decía que el Mediterráneo o nada menos que el Atlántico estaban allí puestos por Dios para que ellos hicieran la plancha y volvieran chacucando al descanso de las rubias arenas. Lo mismo nos ha ocurrido con las solemnes e importantes montañas nevadas, tan impresionantes, tan como cosa que ya no es de este mundo. Nos ha sido difícil entender que Dios hubiera puesto allí esas montañas para que un caballero, vestido como viste una señora vestida de caballero, subiera durante tres o cuatro horas el camino que había de tardar en descender unos cuantos minutos.

Tal vez ellos sean los que tienen razón y esta incompreensión sea un sintoma de que nuestros años biográficos no pasan en balde y que un ha sido un alma de Dios surgida de la conciliación cómoda y honesta de la piedra y del asfalto, de la dialéctica y del peluche.

La verdad es que nuestra escasa afición a esquiar debía al menos haber mantenido a prueba de bomba la integridad de nuestras piernas ya que no las hemos arriesgado jamás en aventuras ajenas a su misión cumplida por otra parte en dulce y continua convivencia con el taxi. Pero no ha sido así. Al mismo tiempo que el Ali-Khan sufre su caída, nosotros sufrimos en la hinchada nieve del techo la recaída de un nuevo ataque de ciatría. Y no creemos ciertamente que tengamos menos dolores que el príncipe ni que el tenga de ningún modo más precauciones que nosotros. Eso sí, el día en que casi todos estamos cojos. La vida cobra en piernas o en lo que puede y pasa siempre su recibio. Recibo de nieve o recibo de Café. Recibo de contribución deportiva o de dialéctica sedentaria. Es lo mismo. Hay que pagar.

Desde mi cama, pienso en el Príncipe o en los Príncipes esquiadores... En la vida que pasa... En todo lo que ha pasado ya... En esta peligrosa existencia...

Diario de Burgos

Solemne primera misa en la iglesia del Carmen



Ayer, en la iglesia de los Padres Carmelitas de nuestra ciudad, bellamente adornada subió por vez primera las gradas del Altar Santo para ofrecer a Dios el Santo Sacrificio el R. P. Pedro María de Jesús, C. D.

En tan solemne y augusta ceremonia le asistieron como ministros don Florencio Hurtado, párroco de Estepa y el R. P. José María C. D., actual como padrino eclesiástico su hermano don Anastasio Valpuesta, párroco de Ibeas de Juarros y seglar don Cecilia Alvarez, madre del nuevo misacantón y su hermano don José María Valpuesta representado por su primo.

La oración sagrada estuvo a cargo del R. P. Emeterio de Jesús María quien, en bellísimos párrafos cantó las glorias del Sacerdote.

La parte musical estuvo a cargo del coro de la Comunidad que interpretó la misa en honor de la Inmaculada del maestro Golborne y el Credo de la de Perosi, cantando al final solemnes "Te Deum" durante el cual se verificó la conmovedora ceremonia del besamanos al nuevo Sacerdote que recibió innumerables felicitaciones extensivas a su madre y hermanos.

Terminada la fiesta religiosa del Carmen, el P. Pedro María, con otros tres Padres carmelitas y todos sus familiares, se trasladaron al inmediato pueblo de Ibeas de Juarros donde reside el nuevo misacantón los años de su infancia junto a su hermano y padrino, en cuya casa celebraron con una comi-

ESTAFETA MADRILEÑA

Las autoridades eclesiásticas burgalesas tomaron parte destacada en los actos celebrados en honor de San Juan de Dios.

Libertad de precio para el bacalao de producción nacional

Un lírico elogio de D. Felipe Sassone al café

MADRID - (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN).

El ministro de Industria y Comercio, señor Suanzes, recibió ayer por la tarde a los periodistas de Madrid y expuso ante ellos las grandes líneas de los programas nacionales de industrialización y los objetivos a cubrir para el bienio 1950-1951. De estas declaraciones, sobre cuya importancia no es preciso encarecimiento alguno, la Prensa de hoy da amplia referencia. El diario "Ariba" dedica dos páginas enteras a tal objeto. Ya sólo en los mapas que inserta, el lector puede darse idea de la magnitud del programa. Por cierto que en los citados mapas se destacan a simple vista tres zonas cuya intensidad industrial en este plan bienal es remarcable. Las provincias vascas, Asturias y la capital de España aparecen en los gráficos con ostensible preponderancia.

En hacen los periódicos en no regatear espacio ni esfuerzo a una de las empresas más importantes del Estado nacional y las más importantes, sin género de duda, en el campo de las realizaciones industriales.

El pueblo español puede recorrer a través de estas páginas periodísticas esa lista impresionante de cifras de producción y de nuevos sectores industriales conquistados para España. Se habla allí sobre la base de los hechos acreditados en 1949, cuando se cumplieron los programas establecidos con satisfactoria y puntual precisión, como garantía de las etapas futuras. Mediante estas previsiones podemos asistir, paso a paso, al ambicioso diseño de cambiar fundamentalmente las bases de nuestro desenvolvimiento económico y seguir la apasionante carrera de la España actual en busca de las mejores formas de producción que, unidas a la honda política social del régimen, transformen la fisonomía de España y hagan llegar a todos la eficacia y la verdad de un resurgimiento nacional verdadero.

LAS DOS - Por primera vez incluye INICIATIVAS el ministro de Industria y Comercio - la exposición de las perspectivas inmediatas no solo aquellas actividades industriales acometidas por el Instituto Nacional de Industria, sino también las numerosas manifestaciones de la Industria privada, que llenan el frente más amplio del panorama general de nuestra industrialización.

Con ello se evidencia hasta qué punto el criterio orientador de esta política se basa en el aprovechamiento de todas las posibilidades de acción, de modo que la iniciativa pública no sólo no estorbe, sino que estimule y apoye las manifestaciones de la iniciativa privada.

No pasa de ridícula deformación la idea de que se pueda llevar a este terreno una rivalidad de obra o de competencia entre la iniciativa del Estado y la iniciativa privada, cuando sus cometidos son sustancialmente distintos los de una y otra dentro del mismo gran propósito, de manera que a través de los organismos públicos apropiados se supla aquello que no admite el tratamiento exclusivamente financiero de los problemas de industrialización.

En la referencia del señor Suanzes se despliega ante nuestros ojos el magnífico espectáculo de una movilización general de recursos y energías públicas y privadas, que indican el ritmo a que nos aproximamos a un género de vida que España quiere, merece y se está ganando sin ayuda alguna, por su santa voluntad.

SAN JUAN DE DIOS Y SU IV. - Se habrá conmemorado el CENTENARIO brillantemente el IV Centenario de la muerte de San Juan de Dios, Madrid, ha honrado esta fecha con toda solemnidad y al mayor esplendor han contribuido muy directamente con su presencia las principales autoridades eclesiásticas burgalesas. El Arzobispo de esta diócesis, Dr. Pérez Platero, que ofició de pontifical y acompañó a la señora de Jefe del Estado en su visita al Asilo de San Rafael; el dean, Dr. Don Buenaventura Díez y Díez y el magistrado de la incomparable catedral burgalesa, don Ángel Cigüenza, han tomado destacada parte en los actos celebrados.

EL CAFE - Escribió hoy Felipe DE TALLEYRAND Sassone un divertido artículo sobre ciertas modas culinarias y después de ironizar bien ciertos aspectos ridículos, hoy vigentes, termina con esta elocuente recomendación: "Ya después de los postres, habrás de procurar un buen café y mandar que te sirvan según queda Talleyrand. Negro como la noche, caliente como el infierno, puro como un ángel y dulce como el amor, porque el café -único del corazón, acicate de los nervios, estímulo de la inteligencia, agente de la memoria, mensajero de la evocación, enemigo del sueño, corcel de la fantasía, avizor celoso e impetuoso- ha sido desde que se descubrió y sigue siendo para los civilizados de Oriente y Occidente, muestra, símbolo, suma; compendio y cifra de hospitalidad y fraternidad; pero ¿dónde lo voy a encontrar don Felipe de mi vida?"

VENTA LIBRE - El "Boletín Oficial del DEL BACALAO Estado" publica en su número de hoy una circular de la Comisión de Abastecimientos y Transportes, por la que se confirma la libertad provisional de precio para el bacalao de producción nacional. Sin embargo, el bacalao procedente de importaciones quedará a disposición, para su ulterior distribución, de la Comisión de Abastecimientos y Transportes.

REX HOY DE 3 Pesetas BUTACA 5 a 10. ÚLTIMO DIA SIETE TORRES De gran emoción con George Sanders y Su última diablura El mejor film de Diana Durbin (No toleradas)

COLISEO HOY, A LAS 5'30. 7'45 y 11 noche. CONTENGA SU ANIMO ANTE UN DI- LUVIO DE EMOCIONES SIN PAR - LA "FON" PRESENTA, EN RIGUROSO ESTRENO SU MAS EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION 1949. - OTRA SENSACION DE LA TEMPORADA (Tecnicolor) VICTOR MATURE RICHARD COTE SHELLEY WINTERS La violencia de "LA CALLE SIN NOMBRE", superada, pero más realista y cruel No tolerada a menores

UNA VIDA MARCADA La violencia de "LA CALLE SIN NOMBRE", superada, pero más realista y cruel No tolerada a menores

GINE AVENIDA Hoy, 5'30, 7'45 y 11 noche UN ESTRENO EXCEPCIONAL MI CHICA FAVORITA El arte incomparable de RITA HAYWORTH en su película más seductora, con VICTOR MATURE, iluminada por el más brillante y perfecto TECNICOLO No tolerada a menores

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Ha nacido una niña de treinta centímetros de longitud

Apenas pesó medio kilo pero su estado es satisfactorio

Méjico.- Una niña de treinta centímetros de longitud y apenas medio kilo de peso, que nació hace un mes en una clínica de maternidad de esta capital, continúa viva. Según los médicos que la observan, se encuentra en buen estado de salud y hay fundadas esperanzas de que siga viviendo. -Efe.

Esta noche dorará una conferencia en el Círculo de la Unión D. Luis Goya

Versará sobre el tema «La fabricación de antibióticos»

Esta noche, a las ocho y media, en el Círculo de la Unión se inaugurará el nuevo ciclo de conferencias que va desarrollándose en dicha entidad. Ocupará la tribuna el teniente coronel director del Instituto de Farmacia del Aire, don Luis Goya Fernández, quien disertará sobre el tema "La fabricación de antibióticos".

ALICANTE

estación de invierno
CASA DE REPOSO DEL PERPETUO SOCORRO
Un lugar ideal para enfermos y convalecientes
Director: Dr. S. Sanjuán
Pida informes a la Administración. - Teléfonos 1203 y 1204

GARRY DAVIS ABDICA SU CONDICION DE CIUDADANO DEL MUNDO NUMERO UNO

Un matrimonio inglés estuvo usando durante siete años un cojin dentro del cual había una bomba

Buenos Aires.- La Prensa local destaca la llegada de dos jóvenes japonesas, procedentes de su país, para casarse con dos hermanos japoneses también, a los que nunca han visto. Los hermanos Seizi Siceñi y Kiyoshi Morici emigraron a Buenos Aires hace ocho años y se establecieron como empleados en una tienda de lavado de ropa. Ambos hermanos concertaron sus matrimonios por correspondencia. -Efe.

Paris.- Garry Davis ha abdicado de su título de "ciudadano del Mundo número uno". "Me voy a mi casa en los Estados Unidos, ha dicho a los periodistas. Se han terminado los tiempos de los simbolismos, y se ha acabado el mito del ciudadano mundial número uno". Ha dicho también que no está seguro de volver a pedir la ciudadanía norteamericana, pues para esto debe esperar cinco años. -Efe.

JOS HERMANAS SIAMESAS CON LAS CABEZAS UNIDAS
Melburne. - Las hermanas gemelas siamesas, que nacieron la semana pasada en Tasmania, con las cabezas unidas, han abierto hoy sus ojos independientemente, lo que ha originado que los médicos tengan la esperanza de que las niñas tengan cerebros separados. -Efe.

YAYA CON EL COJIN!
Eas: Grineted (Inglaterra). - Duran-

te siete años los señores H. I. Connolly, han estado utilizando, con toda satisfacción un grande y confortable cojin en su sala de estar.

Hoy enviaron el cojin a que cambiasen, la funda, algo deteriorada por el uso, y en su interior se ha encontrado una pequeña bomba de aviación alemana, escondida entre la lana y sin explotar. -Efe.

Paris.- Garry Davis ha abdicado de su título de "ciudadano del Mundo número uno".

"Me voy a mi casa en los Estados Unidos, ha dicho a los periodistas. Se han terminado los tiempos de los simbolismos, y se ha acabado el mito del ciudadano mundial número uno".

Ha dicho también que no está seguro de volver a pedir la ciudadanía norteamericana, pues para esto debe esperar cinco años. -Efe.

JOS HERMANAS SIAMESAS CON LAS CABEZAS UNIDAS
Melburne. - Las hermanas gemelas siamesas, que nacieron la semana pasada en Tasmania, con las cabezas unidas, han abierto hoy sus ojos independientemente, lo que ha originado que los médicos tengan la esperanza de que las niñas tengan cerebros separados. -Efe.

YAYA CON EL COJIN!
Eas: Grineted (Inglaterra). - Duran-

El departamento de policía envió inmediatamente diez automóviles al lugar del desastre, al que acudió también el servicio de bomberos y todas las ambulancias disponibles.

En la compañía de navegación aérea han manifestado que el aparato conduca diez pasajeros y tres tripulantes.

Un anciano que se aproximaba al lugar del suceso, falleció de un ataque cardíaco y también han perecido dos niños que se encontraban en la casa contra la que se estrelló el aparato.

EN UN INCENDIO PERECE TODA UNA FAMILIA
Sandy (Oregon). - A consecuencia de un incendio que se declaró en una casa, han perecido los miembros de una familia, compuesta de un matrimonio y seis hijos, el menor de los cuales tenía cinco meses. -Efe.

GRATIFICACION A LA GUARDIA CIVIL
Madrid.- El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.- Decreto ley 59. Eze concesión a las fuerzas de la Guardia Civil de una gratificación fija que les compense el menor gasto que les origine la prestación de largas jornadas de servicio fuera de su domicilio.

De Briviesca a Madrid, a pie para presenciar el España-Portugal

Y luego tiene proyectado seguir a la capital lusa

El inquieto y dinámico "cedarín montañés" Emiliano Pereda, que actualmente reside en Briviesca, ha decidido volver a las andadas. Y aquí sí que cabe perfectamente esta frase hecha. Pues de andar se trata.

Elavado de su extraordinaria afición futbolística y ante el próximo encuentro internacional España-Portugal, se dispone a realizar el desplazamiento Briviesca-Madrid, a pie, y luego tiene proyectado rematar su hazaña retornando a Lisboa, inmediatamente de terminado el encuentro de Chamartín. Esto, claro está, queda supeditado a que se arregle la cuestión de visado y consecución del oportuno pasaporte.

Pues, buen viaje Emiliano.

DECLARACIONES DEL CAUDILLO A LA PRENSA ALEMANA

(Viene de primera página)

alcanzado hoy cifras muy elevadas.

La capacidad de consumo del pueblo español ha aumentado considerablemente con el resurgir de nuestra Patria y la elevación del nivel de vida de gran parte de la nación. De ahí que las cifras de nuestra balanza comercial con Alemania, que hasta hoy se han considerado, primero de once y luego de diecinueve millones de dólares, parecen a todas luces como insuficientes. Yo espero en esto que el buen sentido imperará y nos permita recuperar ahora la cifra de nuestro antiguo intercambio comercial para superarla en años sucesivos.

INDUSTRIALIZARSE PARA VIVIR

Las economías alemana y española seguirán completándose a pesar de los planes de industrialización de España?

Los planes de industrialización de España, son relativamente modestos. No persiguen el producir lo que nosotros podemos obtener por intercambios, sino aquellos otros artículos que no tienen en nuestra balanza posible compensación. No perseguimos ninguna autarquía, que sería innecesaria, dado el carácter general de las civilizaciones modernas. El crecimiento progresivo de nuestra población y el aumento considerable de su nivel de vida imponen para nosotros exigencias que no podríamos satisfacer con las importaciones de año en año. Este aumento de población consume una parte importante de lo que antes se importaba y tiene mayores necesidades en la cantidad de productos de importación. Se trata del mismo proceso por el que pasan todas las naciones al aumentar su población. Necesitan industrializarse para poder vivir.

Después de los sucesos de estos últimos años la opinión pública alemana se encuentra desorientada respecto de muchos problemas exteriores. Entre los que se refieren a España, los más importantes son los siguientes: liquidación de los bienes alemanes en España y situación de algunos internados alemanes.

AFFECTO Y SIMPATIA

Comprendo la desorientación y me alegro que me haga usted esta pregunta, pues me presta oportunidad para que el pueblo alemán pueda conocer directamente las razones de esa situación.

La liquidación de las Sociedades alemanas en España es una consecuencia de la pérdida de la guerra por Alemania y del artículo ocho del acta de rendición que España se vio obligada a aceptar tras una laboriosa y difícil negociación, que culminó con el convenio del 10 de Mayo de 1948. Todo esto no puede extrañar en Alemania. Se trata de consecuencias ineludibles de las gue-

rras. En 1941, cuando Alemania se encontraba vencedora, pretendió conseguir análogas concesiones, incluso de las naciones neutrales con las que tenía relaciones. En la negociación con las potencias aliadas España procuró en todos los momentos limitar el área de las expropiaciones y logró que se tuviera en cuenta la liquidación de saldos y reclamaciones entre los dos países; que tuvieran expropiadas con indemnización y no confiscadas las propiedades pertenecientes a alemanes no residentes en el territorio; que se librarán de ella los

que en aquella fecha residían en nuestra nación y que en todo caso se indemnizará a los propietarios expropiados.

En el mismo convenio las potencias aliadas garantizan al Gobierno español contra cualquier eventual o ulterior reclamación en relación con la expropiación decretada como consecuencia de la guerra. La posición de España en esta cuestión está perfectamente clara. Se limitó cuanto se pudo por evitar y limitar en su caso los daños materiales que no estaba en nuestra mano evitar.

La situación de algunos alemanes como internados en España es consecuencia de su calidad de indocumentados al pasar clandestinamente a través de nuestra frontera y no tener quien garantice sobre su personalidad y su conducta. En ellos se encuentran súbditos de otros países del centro de Europa, que por saber el idioma se hacen pasar por alemanes y hasta ha habido algunos comunistas que al ser sorprendidos por los vigilantes de la frontera intentaron verse responsables. A su llegada son destinados a un establecimiento especial público de detenidos, visitado frecuentemente por extranjeros y en el permanecen hasta que, identificada su personalidad, se procede a su repatriación voluntaria, de acuerdo con los países de origen, o hasta que emigren a otra nación, cuando por ella sean aceptados.

Si el internado ofrece la garantía de sus personas solventes que respondan de su conducta y alimentación, se le permite estar en libertad y cuando las empresas industriales o agrícolas acceden a recibirlos respondiendo de su conducta, se les autoriza la residencia en el lugar elegido y el trabajo en las mismas condiciones que a los otros obreros españoles.

Los que por falta de documentación y garantía deben permanecer en el campo en espera de ser repatriados, disfrutan de una alimentación sana que alcanza de 2500 a 3000 calorías, y perciben por su trabajo un sueldo igual al de los obreros españoles; asimismo disponen libremente de sus ingresos. En este campo, sin torres ni alambradas, ni ametralladoras, los internados pueden salir e ir a los pueblos inmediatos, e incluso se les otorga, en muchos casos, permisos para ir alguna vez a la ciudad, cuando disfrutan de buena conducta.

De los 3.496 alemanes que entraron, 2057 salieron de España una vez documentados, 1100 se encuentran en libertad dentro de España y sólo 329 se hallan pendientes de identificación y de salida.

En este orden puedo asegurarle que los alemanes disfrutan entre el pueblo español de toda clase de afecto y simpatía. Lo pueden corroborar muchos de ellos que, acogidos a nuestra hospitalidad, viven entre nosotros como si fueran españoles. Precisamente, por no haber compartido en momento alguno las pasiones de los enemigos de Alemania, España ha sido durante los últimos años objeto de una sistemática hosti-

dad vilísima del fausto acontecimiento del día. En la tarde se celebró en la iglesia parroquial de Ibeas una solemne función eucarística - mariana, volviendo a predicar el R. P. Emeterio y terminando con solemne "Te Deum" durante el cual el pueblo todo de Ibeas desfilaron ante el nuevo misacantón, besando sus ungidas manos, dando así un claro testimonio de afecto y respeto cariñoso hacia el R. P. Pedro María que tantos años con ellos convivió y hoy se va elevando a la dignidad sacerdotal.

La parte musical estuvo a cargo del coro de la Comunidad que interpretó la misa en honor de la Inmaculada del maestro Golborne y el Credo de la de Perosi, cantando al final solemnes "Te Deum" durante el cual se verificó la conmovedora ceremonia del besamanos al nuevo Sacerdote que recibió innumerables felicitaciones extensivas a su madre y hermanos.

Terminada la fiesta religiosa del Carmen, el P. Pedro María, con otros tres Padres carmelitas y todos sus familiares, se trasladaron al inmediato pueblo de Ibeas de Juarros donde reside el nuevo misacantón los años de su infancia junto a su hermano y padrino, en cuya casa celebraron con una comi-

da vilísima del fausto acontecimiento del día. En la tarde se celebró en la iglesia parroquial de Ibeas una solemne función eucarística - mariana, volviendo a predicar el R. P. Emeterio y terminando con solemne "Te Deum" durante el cual el pueblo todo de Ibeas desfilaron ante el nuevo misacantón, besando sus ungidas manos, dando así un claro testimonio de afecto y respeto cariñoso hacia el R. P. Pedro María que tantos años con ellos convivió y hoy se va elevando a la dignidad sacerdotal.

La parte musical estuvo a cargo del coro de la Comunidad que interpretó la misa en honor de la Inmaculada del maestro Golborne y el Credo de la de Perosi, cantando al final solemnes "Te Deum" durante el cual se verificó la conmovedora ceremonia del besamanos al nuevo Sacerdote que recibió innumerables felicitaciones extensivas a su madre y hermanos.

Terminada la fiesta religiosa del Carmen, el P. Pedro María, con otros tres Padres carmelitas y todos sus familiares, se trasladaron al inmediato pueblo de Ibeas de Juarros donde reside el nuevo misacantón los años de su infancia junto a su hermano y padrino, en cuya casa celebraron con una comi-

da vilísima del fausto acontecimiento del día. En la tarde se celebró en la iglesia parroquial de Ibeas una solemne función eucarística - mariana, volviendo a predicar el R. P. Emeterio y terminando con solemne "Te Deum" durante el cual el pueblo todo de Ibeas desfilaron ante el nuevo misacantón, besando sus ungidas manos, dando así un claro testimonio de afecto y respeto cariñoso hacia el R. P. Pedro María que tantos años con ellos convivió y hoy se va elevando a la dignidad sacerdotal.

La parte musical estuvo a cargo del coro de la Comunidad que interpretó la misa en honor de la Inmaculada del maestro Golborne y el Credo de la de Perosi, cantando al final solemnes "Te Deum" durante el cual se verificó la conmovedora ceremonia del besamanos al nuevo Sacerdote que recibió innumerables felicitaciones extensivas a su madre y hermanos.

CINE CORDON

5,15, 7'45 y 11 No tolerada

ESTRENO EXTRAORDINARIO



Conferencia de D. Julio Gonzalo Soto en el Círculo Católico de Obreros

No tiene nada de extraño que el salón del Círculo Católico de Obreros se viera repleto del público más variado, entre el que, además de numerosísimos socios de esta Institución, hubo abundantes oyentes de la intelectualidad de Burgos. Y es que don Julio Gonzalo Soto, donde quiera que habla atrae auditorio, dada su personalidad, sus cualidades oratorias y en este caso lo sugestivo del tema: "Cuatro postulados para la dignificación de los trabajadores".

He aquí el enunciado de estos: elevación intelectual, elevación profesional, elevación económico-social y elevación moral y religiosa.

Acercá del primer punto se refirió al problema del analfabetismo, haciendo notar que en la mayoría de los casos, afortunadamente cada vez más escasos, la culpa de esta deficiencia se debe principalmente al descuido de los padres. Hizo atinadas observaciones sobre este punto, recordando la obra benemérita del Círculo Católico, que desde su fundación se preocupó de resolver este problema fundando magníficas escuelas, gloria de Burgos.

Sobre la elevación profesional hizo hincapié en la gran necesidad de la especialización para la elevación del obrero, ponderando la necesidad de Escuelas profesionales, de las que en nuestra ciudad tenemos estupendos modelos, entre los que destacan las Escuelas técnico-profesionales del P. Aramburu, sostenidas por la Caja de Ahorros Municipal y la Escuela de Trabajo.

Muchas cosas y muy interesantes, dijo el Sr. Gonzalo Soto sobre la elevación económico-social del trabajador, haciendo las eficientes de los Pontífices. En especial la "Rerum Novarum" y la "Cuadragesimo Anno", de los que partió el gran movimiento actual en favor del bien económico del obrero, especialmente los seguros sociales.

A continuación se refirió el conferenciante al Fuero del Trabajo, explicando y ponderando el significado de varios capítulos referentes a la distribución de las riquezas, ración del trabajo, renta del capital y aumento de los pequeños propietarios.

Al referirse a la elevación moral y religiosa del trabajador, hizo un parangón entre el comunismo y el cristianismo, el primero tratando de defender materialmente los derechos del obrero, presentándole de Dios y por lo tanto con terrores crásmicos; el segundo orientado en la única verdad, que es la derivada de la doctrina predicada por Jesucristo.

Don Julio Gonzalo Soto desarrolló estas ideas con su habitual elocuencia. El auditorio aplaudió con entusiasmo al orador.

La Sección Femenina de Falange inició en 1941 una gran Campaña contra la difteria consiguiendo excelentes resultados.

GRAN TEATRO A las 5 7'45 y 11 noche (Tolerada a menores)
EXCEPCIONAL ESTRENO - JUEVES DE GALA
¡Un incomparable espectáculo de luz, belleza y alegría!

Walter PIDGEON - TURI - M. DOWALL - POWELL - XAVIER CUGAT
HONO MASSLY - POWELL
José ITURBI - RODDY Mc. DOWALL

SEIS PRIMERAS LUMINARIAS DE HOLLYWOOD, REUNIDAS EN EL FILM MAS ESPECTACULAR DE LOS ULTIMOS DIEZ AÑOS, EN MARAVILLOSO TECNICOLO

SALA DE FIESTAS
3'30 y 11'30. CAFE Y ATRACCIONES 7'30. BAILE FEMINA
CHIQUI RODRI, CARMEN JARENO, CHARITO MEDINA, ANGELINES JIMENEZ, MARUJA PRATS, ANTONIO HERNANDEZ Y ORQUESTA "ABALOS"

ALHUCEMAS
MARIA CANDELARIA y LA HORA DE LOS FANTAASMAS (Tolerada, no tolerada y tolerada)